

Informaciones de anoche INSTANTANEAS LOCALES

Tendremos «Miserere»? Ya empieza a hablarse en Córdoba de excursión anual a Sevilla cuando ésta se entrega a la famosa pagania...

«Miserere» de Gómez Navarro? Es obra de tanta importancia que en ella han tomado parte artistas notables como lo son Granados...

Hemos recibido una atenta carta del valeroso soldado cordobés Antonio Márquez Pineda, en réplica de una madrina de guerra...

En la casa de todos

El bibliotecario del Ayuntamiento, organizador de la biblioteca «Séneca», nos ha rogado esta mañana que hagamos constar su contrariedad por las denuncias formuladas con motivo del cierre de la biblioteca al aire libre...

Los Reyes a Moratilla

El próximo día 17, S. M. la Reina doña Victoria se trasladará a «Moratilla», la hermosa posesión del marqués de Viana...

POR LOS PUEBLOS

Incendio en un cortijo En la casa-cuartel de la guardia civil de Guadalcázar, se presentó el vecino de La Carlota, con residencia en el décimo departamento...

MILITARES

Partida de enfermos a Archena El capitán general de la región comunicó al gobernador militar de la plaza, que los soldados enfermos que hayan de constituir la partida de Archena...

QUEJAS DEL VECINDARIO

El balcón y los cristales Los vecinos de la calle de Mesea Unie se dirigen por nuestro conducto al señor alcalde en respetuosa protesta contra el hecho de que un grupo de niños haya confundido aquella vía con los llanos de Vista Alegre...

DE LA TORERÍA

Hablando con «Manolete II» —Bueno «Manolete», eso ya pasó, argüimos nosotros. Vamos ahora a que nos saques de una duda. Nos dicen que le han hablado de torrear en una corrida de feria de la Salud...

TRIBUNALES

Juicios para mañana Sección primera.—En esta Sala se verá mañana el juicio oral y público en causa instruida en el juzgado de esta capital, por el delito de atentado contra Juan de la Torre García...

PASO DEL ALTO COMISARIO

Esta mañana, en el tren expreso descendente, ha pasado por Córdoba, el alto comisario de España en Marruecos, general don Dámaso Berenguer...

Sección de primera enseñanza

La maestra de la escuela nacional de niñas de Esparragal doña Rosario Dutoit y el maestro de la segunda escuela Fuerza, y el maestro de la segunda escuela nacional de Villaviciosa don Agustín López Llanos...

Sucesos y denuncias

Cardo extraviado En las inmediaciones de la finca «San José», próxima a las Ermitas, ha sido encontrado por la guardia civil un cerdo que abandonado...

Tribunales

Juicios para mañana Sección primera.—En esta Sala se verá mañana el juicio oral y público en causa instruida en el juzgado de esta capital, por el delito de atentado contra Juan de la Torre García...

Gobierno civil. Notas lucentinas

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Juan A. Moreno Aznar, don José Garrido Mortosa y don José Guerra Moreno...

Terrible crimen.—El día primero del actual fué muerto por mano criminal, el vecino de setenta años de edad, Gabriel del Olmo Martos, viudo, que habitaba solo en la casa número 5 de la calle Abad Serrano...

En el «Boletín Oficial» de la provincia se anuncian las oposiciones convocadas por el ayuntamiento de esta capital, para proveer las plazas de auxiliares cuartos en las oficinas municipales que se encuentran vacantes...

Esta mañana ha estado visitando al gobernador civil don Manuel Suca Escalona, el alcalde de Peñarroya, el cual le estuvo informando del estado en que se encuentra el conflicto que existe en dicha cuenca minera...

En la comisaría de vigilancia ha presentado una denuncia Josefa Borrego Muñoz, contra su convecina Patrocinio Vázquez Arjona, por malos tratos y escándalo llamando la atención de los transeúntes...

Al juzgado de instrucción se ha comunicado de la denuncia que ha presentado en la comisaría el camarero del hotel Simón Antonio Martínez Canales, de haberle sustraído varios efectos, un huésped que habita en dicho hotel, que se dio a la fuga, ignorándose su paradero...

El director general del Instituto Geográfico y Estadístico comunica al gobernador civil, que de acuerdo con lo propuesto por dicha dirección y lo informado por la comisión mixta de pesas y medidas, ha sido autorizada la circulación legal de un aparato automático denominado «Metergraph»...

Para su inscripción en el registro de asociaciones de este Gobierno, se ha presentado el reglamento por que se ha de regir la sociedad «El Porvenir del Obrero», domiciliada en Dos Torres...

Se remite al alcalde de Villanueva del Duque, al objeto de que la devuelva debidamente informada, una instancia recurso de alzada, suscrita por el médico titular de dicho pueblo don José Benítez, con acuerdo de aquel Ayuntamiento que le destituyó del cargo...

El juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para la práctica de la autopsia. El desgraciado Aguirre era casado y estaba domiciliado en el número 9 de la calle de Chaves...

—Hallándose jugando en uno de los padrones construidos en el río Guadalquivir, el niño de ocho años de edad Salvador González Sánchez, tuvo la desgracia de caer desde una de las partes más altas del paredón, resultando con la fractura del cráneo...

En gravísimo estado fué trasladado al hospital. La policía ha detenido al peligroso ladrón José Romero «El señorito», sujeto de pésimos antecedentes y que se supone sea el director jefe de una banda que opera en dicha ciudad...

Ayer intentó poner fin a su vida el guardia de seguridad Carmelo Barón Cárdenas, de treinta años y de estado soltero. Hace algún tiempo sostuvo Barón una reyerta con un compañero suyo, y por tal motivo se le instruyó expediente, siendo severamente castigado...

En grave estado ingresó en el hospital. En ocasión de ir conduciendo una caraballera Julián Rodríguez Coronada, de oficio hortelano y de 53 años de edad, al llegar a la calle de San Sebastián sufrió un vahido, cayendo al suelo sin sentido...

Los transeúntes que presenciaron la caída cayeron a Julian, aperturándolo a la altura en la creencia de que se le pasaría pronto el súplice, pero a los pocos momentos ya era cadáver...

Avisado por un guardia municipal acudió el juez de instrucción, ordenando el levantamiento del cadáver.

Hecha la autopsia al cadáver, resultó con cuatro heridas contusas, dos o tres leves, varias hematomas, la segunda y tercera costillas de la derecha fracturada y el rostro quemado, presentando síntomas de haber muerto de asfixia por estrangulación...

Se hacen mil comentarios del trágico suceso, siendo poco sentida su muerte, por lo mal que dicen siempre se portó con hermanos, sobrinos y hasta con su madre, no teniendo más afectos que el becerro de oro, añadiendo algunos que tenía fama de ser invertido, y muchos por los vecinos y transeúntes, vieron entrar en la casa algunas personas...

Dicen que hay detenidos en la cárcel algunos individuos, y que fían en la clemencia del comandante del puesto de la cuenca del comandante del puesto de la clemencia, para hacer declarar y en su actividad y celo, por lo que no será difícil hallar a los autores de este horrendo crimen, a pesar de no haber dejado ni el más leve rastro del acto de la estrangulación en la casa del crimen...

Queda ampliado mi telegrama de ayer y está así: Cuanto se relacione con este asunto.

Los nuevos concejales.—Con las formalidades de rúbrica, el día primero del curso tuvo lugar en el salón de actos de nuestro ayuntamiento uno comovedor y solemnisimo ante numerosa concurrencia de público. La toma de posesión de los llamados concejales y elección de cargos sustitutos en los ediles salientes...

A la hora señalada constituyó en sesión bajo la presidencia del concejal que obtuvo mayor número de votos, don Antonio del Pino Hidalgo, y con asistencia de los que de hoy en adelante serán los padres de la ciudad...

El alcalde, ensalzó la gestión de los concejales salientes, dándoles las gracias por su valiosa cooperación para llevar a cabo las mejoras hechas, o por hacer, invitando a los de nueva entrada a seguir la senda de sus antecesores, en lo que todos fueran conformes...

Incontinentemente se procedió a la elección de cargos, resultando elegidos: Primer teniente de alcalde, don Juan Fernández de Villalta; segundo, don Antonio del Pino; tercero, don Francisco M. Cabeza; cuarto, don Felipe Torres; quinto, don Felipe González. Sustitutos don Manuel Roldán, don Gabriel Moreno, don Pedro Quirós, don José de Mora Jiménez, don Antonio Aguilera, don Antonio Córdoba, don Julián Chacón y don Cristóbal Sánchez. Los demás fueron reelegidos...

Por el filántropo alcalde-presidente don José María Mora, fueron obsequiados, sermoneados y modernos con un almuerzo, sermoneados por el acreditado restaurant «Junta de Breviata», al que no concurrieron los de la minoría republicana, la que manifestó que no habían ido al Concejo para comer...

Terminado el «achampanado» acto de elemento joven siguió festejando la solemnidad del día en sendos automóviles, cambiando los graves a sus domicilios...

Teatro Principal.—El domingo en la noche se vió muy favorecido este hermoso coliseo, donde se exhibieron interesantes y preciosas películas, y usando una escrupulosa y dada la interesante cinta de largo metraje, la marca americana «La Devanadora», que no sólo se admira la maestría que ejecutada, por los buenos artistas que en ella obra tanto parte, sino también los preciosos panoramas y artísticas edificaciones...

Brevemente la colosal película de gran metraje y mérito excepcional «El mundo de una nación», en ocho partes, es el primer gran hito de constituir una película para el Principal.—Corresponsal.

De sociedad

Se encuentra en Córdoba el conde de Pampón de Valencia. El objeto de la visita es proceder a la inauguración de una interesantísima exposición de ropas, acto que tendrá lugar a las tarde en uno de los salones de Suizo. Presenta la importante casa de modas de vestidos cuyos modelos serían los de las firmas de París y Londres, y los nombrados de París y Londres, y los nombrados de París y Londres, y los nombrados de París y Londres...



# Informaciones de hoy 6

## Por cordobesas

Estamos en vísperas de Semana Santa. El próximo viernes, el de Dolores, es uno de los días más típicos y tradicionales de nuestra ciudad. La devoción por esta imagen es enorme y seguramente no habrá una cordobesa que deje de concurrir a su santuario, allí en la piedad típica y venerada de los Dolores.

Tarde y noche la iglesia semeja una linda fachada de plata, en cuyo centro la imagen desplazada ya de su camerino, recibe el tributo de la admiración y reconocimiento de las cordobesas todas, que tienen en su Virgen de los Dolores el devocionario de sus religiosos ideales.

Desde la dama aristocrática hasta la más pobre de las sirvientas, desfilan este día tradicional por la plaza de los Dolores arrodillándose juntas ante su Virgen, fundiendo sus oraciones en una misma espiritualidad, sencillez y pureza.

Después el Domingo de Ramos es sacada procesionalmente la divina imagen, que recorre triunfalmente las principales calles de Córdoba, entre las saetas del pueblo bajo y las flores precinadas que desde las alturas arrojan las damas.

La imagen venerada, cuyo nombre bendito es patrimonio de la mayoría de las cordobesas, permanece varias horas estacionada en la plaza de su nombre, en tanto sus guardianes adoran sus magníficas andas. Mientras esto sucede la ciudad entera, formando compacta multitud, se aglomera ante el pequeño santuario, escuchando una saeta o una frase de regocijo en honor de la amada Dolores.

El Martes Santo tenemos por la tarde la procesión del Cristo atado a la columna que se venera en la iglesia de San Lorenzo, y el que acompañado de su imagen recorre la mayor parte de los típicos barrios de San Lorenzo y San Andrés.

El Jueves Santo, terminada la visita a los monumentos parroquiales y conventuales, en la que las cordobesas lucen el galbo de su gran mantilla negra por las silenciosas calles de la ciudad, salimos en ese día más augusta y solemne, tenemos la procesión de Nuestro Padre Jesús Caído, patrón de los típicos picaderos del barrio de Santa Marina, y Nuestra Señora del Mayor Dolor. Ambas imágenes se veneran en la iglesia convento de San Cayetano, desde cuyo recinto comienza el itinerario que sigue la procesión y que recorre las calles principales de Córdoba.

El Viernes Santo, la procesión del Santo Zórrero, con el pasmo del Santo Sepulcro que se venera en la parroquia de San Salvador y en la que se organiza la comitiva oficial.

A la gran plaza de la Compañía concurren todas las imágenes que figuran en la procesión, fundándose con este motivo un estruendo ensordecedor en los alrededores de la típica plaza, ante la multitud heterogénea de nazarenos, cofrades y curiosos.

A esta procesión concurre el elemento civil y militar, y tributa honores una compañía de infantería.

El desfile de las imágenes, algunas lujosísimas, por el itinerario ya tradicional, constituye un acontecimiento, especialmente en las cercanías de la Mezquita, en cuyo templo hace estación la comitiva.

Después el paso por la calle de la Feria abarrotada de público, en la cual las luminarias que adornan las andas dan fantástico aspecto a la populosa vía.

Por último, la llegada de la comitiva a la gran plaza del Salvador, constituye el colmo del entusiasmo, hasta tal extremo, que las saetas se deslizan por los pechos de las devotas tan rápidas que es imposible oír las que es el griterío que se forma.

El domingo de Pascua de Resurrección, firmados los cultos en la iglesia de Santa Marina, es sacada procesionalmente la imagen de Jesús Resucitado, que recorre con su hermandad las calles más principales del barrio.

Estos son los festejos religiosos tradicionales en Córdoba y por los que los cordobeses sentimos gran devoción.

A pesar de ello no dejamos de reconocer que nuestras procesiones no están a la altura en cuanto a esplendor con la importancia de la ciudad; no obstante, varias imágenes lucen en esos días ricas joyas y lujosísimas prendas, entre ellas la de los Dolores, Angustias y la Soledad, cuyas Cofradías, cada vez más numerosas, van aportando su granito de arena a la mayor magnificencia de estos cultos sagrados, emporios de la devoción, y festejos de la religiosidad y el buen gusto.

PERICLES.

## DE ESPEJO

Constitución del nuevo ayuntamiento.—El ayuntamiento de esta villa ha quedado constituido en la siguiente forma: Alcalde presidente, don Francisco José Castro Torronteras; primer teniente, don Antonio Gabino Sánchez Casado; segundo, don José García Ramírez; tercero, don Antonio Lucena Reyes; regidor síndico, don José Pineda Navajas, y regidor interventor, don Enrique Jiménez García.

La elección se llevó a cabo sin incidentes, obteniendo el alcalde nueve votos en favor por cuatro en blanco y resultando, por consiguiente reelegido el señor Castro Torronteras.

Tanto el alcalde como los demás señores antes anotados pertenecen al partido liberal-fernandista.

Ha sido muy bien acogida por el pueblo esta designación de cargos.

Nuestra sincera felicitación al señor Castro, que tan buenos servicios ha prestado en el pueblo al frente del ayuntamiento.

Del Teatro.—La compañía de zarzuela y comedia que dirige el primer actor don Juan Ramírez Bejarano ha dado su presentación en el Teatro de esta localidad.

Esta compañía, de la que forman parte como primeras tiple y actrices Paquita García y Laura Rivas y como actores los señores Bent (Emilio y Luis), ha obtenido en esta un éxito definitivo en las tres noches que lleva de representación.

La primera noche pasieron en escena la tragi-comedia en tres actos de Arniches «Es mi hombre» y la zarzuela en un acto «Cambios naturales», y en ambas obras tuvieron éxitos personalísimos las señoras García y Rivas y el señor Bejarano, que hizo un «Don Antonio» que ni dibujado.

Asimismo el señor Bent (don Luis) en «Molinos de Vientos», representado la segunda noche, fué muy aplaudido, y también la señora Rivas cantó magistralmente en dicha obra, ganándose su correspondiente ovación.

En «La Chicharra» se distinguió extraordinariamente la señora García, que tuvo en constante hilaridad a todo el público, y las señoritas Bejarano que llenaron muy bien su cometido.

Anoche, después de la chistósima comedia «La hija de mi papá», pusieron en escena «El año judío», representando la obra con todo lujo de detalles y distinguiéndose en ella los señores Bejarano y Sánchez, a quienes el público obligó a repetir un número.

Muy bien en sus respectivas papeles las señoras Rivas, García, Artero, Torre-cilla, señoritas Bejarano y señores Bent, Alonso, Marín, Jiménez y Campos.

Buen servicio.—Prestando servicio de vigilancia el cabo comandante de este puesto de la guardia civil don Juan Gordón, y los guardias a sus órdenes don Tomás Juárez y don Juan Olalla, sorprendieron en un establecimiento de bebidas, situado en la plaza de la Constitución, a un individuo llamado Rafael Cotozago Moral (a) «Tufito», que al ser interrogado por la benemérita incurrió en varias contradicciones, y declaró, por fin, ser uno de los desertores del ejército de África, diciendo además que para evadirse se vistió de paisano, embarcando en un vapor que se dirigía a la Península; está, por consiguiente, reclamado por el comandante general de Melilla y además complicado en varios robos de caballerías.

También fué detenido, por infundir sospechas, otro individuo que acompañaba al anterior y que declaró ser natural de Puente Genil y llamarse Antonio Palos Deigado.

Merece toda clase de elogios el comportamiento observado por los señores Gordón, Juárez y Olalla, que ya han demostrado en bastantes ocasiones su celo en el cumplimiento del deber.—Corresponsal.

El surtido de pañería es tan extenso en el «Metro» que satisface todos los gustos.

¿Quiere usted comer las mejores tortas?

Compre las especiales que elaboran en la panadería de

GOMEZ HERMANOS

Conde de Torres Cabrera, 12

Teléfono 521.—Se sirven a domicilio.

## Cosas de toros

El nuevo fenómeno José «El Algabeño» ha sido contratado por la empresa de Bilbao, para que haga su presentación en aquella plaza el día 21 del actual.

El pollo «Algabeño» se encuentra en la actualidad enfermo de fiebres, y a ello es debido que no haya podido actuar en varias corridas que tenía contratadas por esas plazas.

«Algabeño» toreará probablemente en la plaza de toros de nuestra capital en la novillada que se celebrará el día 28 de Mayo, cuarto día de feria de la Salud.

La corrida inaugural de Málaga El próximo domingo de Pascua de Resurrección se celebrará en la plaza de toros de Málaga la corrida inaugural de la temporada. Se lidiarán seis toros de la acreditada ganadería de don Esteban Hernández, los que serán estoqueados por los maldueños «Paco Madrid, Matías Lara «Lerita» y José de Málaga.

La corrida ha despertado gran entusiasmo, debido a que los toreros son todos de la tierra y hay entablada noble competencia.

La grave cogida de Luis Freg En la prensa de Méjico llegada ayer encontramos detalles de la gravísima cogida sufrida por el notable matador de toros Luis Freg en aquella plaza en la corrida a beneficio de la viudedad de Ernesto Pastor.

El toro pertenecía a la ganadería de don Nicolás Peralta. Al torero de mueta, Freg intentó dar un pase en el estribo de la barrera a pesar de las pésimas condiciones del bicho, resultando enganchado por el maslo izquierdo, levantándole contra las tablas y ocasionándole una cornada tremenda.

El doctor Millán, que se encontraba en el cañón, corrió en auxilio del diestro, y sujetándole la femoral, por donde se escapaba la sangre a borbotones, logró salvarle de la muerte.

En Méjico ha producido penosa impresión la grave cogida, ya que el toro causante estaba torzado. Parece que ha tomado carta en el asunto el presidente de la sociedad de matadores que se encuentra en Méjico y los matadores de toros Belmonte y Gaona.

El mejicano Luis Freg se encuentra fuera de peligro, una vez curada la herida de la pierna, pero sigue sufriendo una gangrena que se le ha formado.

Sapena recomendada a los caballeros que quieren calzar elegantes y económicos, ante todo visiten su casa, con la seguridad de quedar complacidos.—Zapatería Sapena. Conde de Cárdenas, núm. 26.

## De Montemayor

El nuevo Ayuntamiento.—Cumpliendo nuestros deberes de información, acordamos esta mañana a las Casas consistoriales, donde se nos ha facilitado la nota de los señores que componen el nuevo Ayuntamiento y que copiamos a continuación:

Alcalde: don Antonio Varona Jiménez, liberal fernandista; primer teniente: don Salvador Varona Jiménez, liberal fernandista; segundo teniente: don Juan Higuera Baena, liberal adicto a Fernández; síndico: don Manuel Carmona Jurado, liberal adicto a Fernández; regidores: don Francisco Llamas Carmona, liberal adicto a Fernández; don José J. Moreno Sites, idem; don Juan Díaz Nadeles, conservador; don José Gómez López, independiente; don José Varona Jiménez, barrosista.

Tenemos, pues, habiendo en sentido local, un gobierno heterogéneo, en el que están representadas todas las clases sociales de la población y todas las fuerzas vivas de la política; hay liberales fernandistas de verdad, entre los que figura el alcalde don Antonio Varona, que ha sido reelegido; otros son representantes de señores de la población que en esta ocasión se han unido a Fernández y que ostentan filiación liberal; existen además representantes del centro izquierdista, que también son adictos al actual diputado, un independiente y dos representantes de la extrema derecha, uno con carácter conservador y otro con el de barrosista. Es decir, que el nuevo Ayuntamiento tiene más colores que el arco iris.

Quiera Dios que las tempestades políticas hayan pasado y la unión de los distintos matices sea iris de paz que marque una nueva orientación en la historia de nuestro pueblo, que ya es hora de que se tiren las armas y fraternicemos.

Ahora precisa que el nuevo gobierno local exponga su programa; no dudamos que vendrá animado de los mejores entusiasmos en favor del pueblo; nosotros queremos ayudarle en la empresa y algunos que en estos momentos curiosean mis cuartillas y militan en distintos bandos, me dictan lo que debe hacer el nuevo ayuntamiento: Sibir el sueldo a todos los empleados y procurar que se les pague mensualmente; construir grupos escolares y viviendas para los señores maestros, pues el alquiler de casas y escuelas es un censo que perjudica notablemente los intereses del pueblo, máxime cuando las escuelas están en locales pésimos y hasta en casas particulares con notorio perjuicio para la enseñanza; instalar el teléfono ya concedido al pueblo y por el cual estamos pagando alquiler de una casa, no explicándonos el por qué de esta demora; algunos aseguran que la culpa de que el teléfono no funcione ya en la población, tiene la política y dan el nombre de un diputado; construir una carretera a la estación, y por último... mil cosas que no esbozo por ser irrealizables en el día. He aquí el rumor del pueblo y su aspiración próxima que desea ver hecha realidad y campo de acción para los nuevos administradores de los intereses de este vecindario.

Nuestra más cordial enhorabuena al nuevo ayuntamiento, al que deseamos acierto en el mando, a fin de que su paso por el municipio deje en él huella profunda de cultura y de progreso; sean la equidad y la justicia norma de acción sin atender a presiones ni a conveniencias políticas, ni a poder obrar con arreglo a conciencia en la honrada administración del pueblo. Así lo esperamos de todos los señores que constituyen la nueva corporación municipal y conste que nuestra primera crónica es de enhorabuena para todos; ahora según vayan haciendo, así serán las demás; tenemos mucho papel y el lápiz recién afilado.—Corresponsal.

R. I. + P. A.  
EL SEÑOR

### Don Francisco M. Crespo Gómez

Falleció en Fernán-Núñez (Córdoba) el día 29 de Marzo de 1922, a los 61 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Su desconsolada viuda doña María de los Dolores Laguna Torres, sus hijos don Pedro, doña Francisca, don José, don Francisco, don Rafael, doña Ana, doña Dolores, doña Carmen y doña Magdalena, hija política doña Teresa López Raya, nieta, hermanos políticos, tío, sobrinos y demás parientes del finado, suplican encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a las Misas que se celebrarán en la parroquia de Fernán-Núñez el día 6 de los corrientes, por el eterno descanso de su alma. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

### Laboratorio Químico Bacteriológico

DE JOSÉ DE DIEGO MARTINEZ FARMACÉUTICO

SERO DIAGNÓSTICOS.—Reacción de Wassermann, Seroreacción para el diagnóstico de la fiebre tífica, paratífica, Malta, etc.—ORINAS.—JUGO GÁSTRICO, ESPÍRITOS, LÍQUIDO CEFALO-RAQUÍDEO, FÓRMULAS LEUCOCITARIAS, RECIENTE GLOBULAR, LECHE (en especial de mujer), etc.

ANÁLISIS INDUSTRIALES. Abonos, tierras, aceites, grasas, orujos, etc.

Fernando Colón, 10 y 12.—Teléfono 150.—Córdoba.

### Porrás, Vaño, Gisbert y Anón

### Fábricas de harinas sistema Buhler en El Carpio y Córdoba

Producción diaria 60.000 kilos

Servicio de harinas y salvados a domicilio

TELÉFONO 569

### OFICINAS GRAN CAPITÁN, NÚMERO 36

Cambios de trigos por harinas.

### LA FABRIL CORDOBESA

Alvarez, Vázquez Ruiz y Compañía, S.en C.

Materiales de Construcción y Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Carrera de Ollerías Córdoba

### Sotomayor, S. A.—Aceites y Cereales

Gran surtido de GARBANZOS especiales para siembra.—Córdoba

### COMPARACIONES

Pregunta.—¿En qué se parece el Metro de Madrid al Metro de Córdoba, fuera de su longitud?

Respuesta.—Se parece en los beneficios que reporta al público.

Explicación.—El Metro de Madrid, ofrece precio fijo, comodidad, economía y rapidez, y por esto es favorecido por el pueblo.

El Metro de Córdoba, tiene precio fijo, mucho surtido, gran economía en precios, rapidez en las operaciones y en el negocio de tejidos, por donde desfilan más compradores.

Demostración.—El que no lo conozca o dude, puede comprobarlo.

Nota.—Llegó el gran surtido de pañería de Primavera y Verano, los precios son de sorpresa por lo baratos, sirva de aviso para los clientes.

La venta es activa y conviene no retrasarse en la compra del artículo que tiene las B. B. B.

Casa central: Marmol de Bañuelos, 2. Pago sobre mercancía.  
Sucursal: San Agustín, 44.

### Pedid: FINO LA INA.-OLOROSO LEBRERO

DE LA CASA

### PEDRO DOMEÇO Y COMPAÑIA

DE JEREZ DE LA FRONTERA

Agente exclusivo en las provincias de Córdoba, Jaén y Ciudad Real: D. EDUARDO CAMBAS CIVICO, Jerez de la Frontera.

### COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Apartado núm. 503

Telegrama SERUZAM, Madrid

Avenida del Conde de Peñalver, número 24.—MADRID

### Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos

Superfosfatos de Cal y de Hueso. Sulfatos de Hierro, Cobre y Amoníaco. Nitratos de Sosa y de Potasa. Productos Antiparasitarios Agrícolas y Veterinarios. Anhídrido Sulfuroso. Ácidos: Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc. Hiposulfito Sosa. Silicatos. Colas Fuertes y Líquidas. Gelatinas. Azul de Ultramar. Perfumerías de Luz y Varrel. Productos Sintéticos. Esencias. Especialidades Farmacéuticas. Hilados-Textiloides; Hilos y Guitas, Tejidos: Textiloides, Mixtos Textiloides, Yute, Algodón, Arpilleras, Lenas, Sacos, Costales, Aldas, Esteres, Pasillos, Esterillos, etc., etc.)

### Abonos compuestos "Peñarroya" y Sales de Potasa de Alsacia

Productos de los establecimientos Kuhlmann (Paris) Agencia exclusiva de venta.

Id. de Usines de L'Alfonson (Ginebra)

Depositorio: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA

Avenida de Canalejas, 10

### JOSE GONZALEZ

### Sucesor de González Hermanos

### GRAN CAPITAN, 19

Precios que rigen en la Sucursal de Córdoba desde el día 15 de Marzo de 1922:

CEMENTO LAFARGE BLANCO . . . . .	Pras.	325 tonelada.
" REZOLA . . . . .	"	170 "
" LEON . . . . .	"	180 "
" LANDFORT . . . . .	"	195 "
" PULPO . . . . .	"	165 "
" RAPIDO . . . . .	"	160 "
" PORTLAND EXTRA . . . . .	"	165 "
" PORTLAND PRIMERA . . . . .	"	140 "
" ALSEN (ALEMAN) . . . . .	"	170 "

### Desde Pedroche

Constitución del nuevo Ayuntamiento.—El día 1.º se constituyó el nuevo Ayuntamiento formado por los diez concejales siguientes: Don Antonio Blasco Castro, don Juan Manuel Orellana Juffe y don Juan Manuel Conde y Coude, liberales fernandistas; don Elias Cabrera Castro, don Juan José de don Isidro Velverde, don Antonio Blasco y don Andrés Cano Gómez, de partido conservador.

Resultó elegido alcalde-presidente don Antonio Blasco Castro; primer teniente don Juan Cano, y segundo teniente don José Medina; síndico don Juan Cabrera.

Nuestra más sincera enhorabuena al nuevo ayuntamiento, al que deseamos acierto en el mando, a fin de que su paso por el municipio deje en él huella profunda de cultura y de progreso; sean la equidad y la justicia norma de acción sin atender a presiones ni a conveniencias políticas, ni a poder obrar con arreglo a conciencia en la honrada administración del pueblo. Así lo esperamos de todos los señores que constituyen la nueva corporación municipal y conste que nuestra primera crónica es de enhorabuena para todos; ahora según vayan haciendo, así serán las demás; tenemos mucho papel y el lápiz recién afilado.—Corresponsal.

Tanto la madre como la niña, se encuentran en perfecto estado de salud. Muy de agradecer.

De viaje.—Marchó a Madrid con el propósito de tomar parte en las oposiciones para el cargo de profesor agregado de la escuela de Artes y Oficios, al que deseamos buena suerte.

Se encuentra en esta don Manuel Rodríguez.

Marchó a Hinojosa el simpático tinguillo «apomart» don Enrique Rodríguez, buen amigo nuestro.

De sus posesiones olivereras don José Orallana.

Pasa temporada en el campo el don Manuel Tirado Sánchez, diputado provincial, acompañado de su distinguida esposa doña Emilia Alvarez.—Corresponsal.

### Balneario de Tolosa

(Provincia de Málaga)

Manantial Azoado y Radiante

Médico Director

Br. D. Segurado de Olea y Aguilera

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarralos, adenitis, etc. Se admiten enfermos de todas las edades. Instalaciones completas de habitaciones directas, difusas o húmedas y baños sales.

Temporadas oficiales: Desde el 1.º de Mayo al 31 de Junio y desde el 1.º de Septiembre al 30 de Octubre.

Pidanse Folletos del Balneario.

Pedir el agua embotellada en el taller de D. Manuel del Río y del Río, etc.

Se recomienda la Fonda del Balneario por su higiene y proximidad al Balneario. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Escrupulosa desinfección con agua Aesculap-Formol.

Correos. Telégrafos. Capilla. Estación Ferrocarriil directo de Málaga a Córdoba.

### Sucesos y denuncias

En el Alcázar viejo cuestionado por Ricardo Luque Lunterich y don Cármas Elias, promoviendo un juicio cándido.

Por tal motivo han sido denunciados juzgado respectivo.

Llegó el gran surtido de pañería de Primavera y Verano, los precios son de sorpresa por lo baratos, sirva de aviso para los clientes.

### HORTELANO-JARDINERO

se desea, prefiriendo sea casado y con familia. CORDOBA. Casado. Profesor. Aceite, Gran Capitán, 30.

### CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, acreditado, cómodo y céntrico de la ciudad, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grillo y a la copa. De distintas marcas; vinos y licorosos y extranjero.—Chocote con pastas y extranjero. Salón de billar en el principal. Se permanente.—Sucursal: Café Sultán.

Un perol no puede resultar bueno si antes de su uso no ha sido desinfectado. Este perol comprado en la Botica de Córdoba (Relejo 66) donde lo hay expuesto para su venta, garantiza la higiene y la salud de los niños sin competencia.

### Dr. R. de Villa-Ze

llos y Lara

Cefalino general y especialista de enfermedades del aparato Genito Urinario. Procedente de los hospitales Nacionales de París.

Miembro de la Sociedad de Cirujanos de España.

CONSULTA DE 9 A 12

Avenida de Canalejas (por la Puerta de San Juan)

### Gran Fotografía

FOTO-ART

Valladares 5.—Luz natural y eléctrica.

Director artístico: CÉSAR CALZADILLA. Esta casa dispone también de un hermoso jardín propio para el cultivo de plantas y flores.

### BANCO CENTRAL

ALCALÁ, 31.—MADRID

CAPITAL: 200.000.000 DE PESETAS

SUCURSALES: Albacete, Alcañete, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Ciudad Real, Córdoba, Lorca, Lucena, Málaga, Mora de Toledo, Murcia, Peñaranda, Puente Genil, Talavera de la Reina, Toledo y Villacañas.

Bancos y Banqueros asociados: Crédito de la Unión Minera, Bilbao; Crédito Navarro, Pamplona; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco de Santander; Banco Castellano, Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza y Señores Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, Granada

### BONOS A VENCIMIENTO FIJO

Estos Bonos, que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de 3/75 por ciento a seis meses y 4/25 por ciento al año.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra-venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio: Depósito de valores, libros de todo gasto para los cuentacorrentistas, y en general, toda clase de operaciones de Banca.

### CAJA DE AHORROS AL 4 POR 100

Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposiciones desde una peseta a diez mil, abonando intereses a razón de cuatro por ciento anual.

El régimen legal de la Caja de Ahorros va claramente consignado en la libreta que se entrega a los interesados al hacer la primera imposición. La práctica seguida desde la creación de la Caja es la siguiente: Se admiten en el acto las entregas y se pagan las cantidades que desean retirar los imponentes.

El funcionamiento de nuestra Caja de Ahorros está inspirado en dos principios fundamentales: Prigero. Dar facilidades a las personas previsoras para que puedan poner a cubierto sus economías. Segundo. Hacer que los modestos capitales formados o en período de formación confiados a nuestro cuidado, obtengan una prudente renta sin peligros ni contrariedades.

HORAS DE CAJA: DE 9 A 1 Y DE 3 A 4.

### Pedro López e Hijos

BANQUEROS

APARTADO NÚM. 7.—TELÉFONO 54.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

# Información telefónica

**Finale de las sesiones de Cortes.**—Importante discurso del señor Cambó en la discusión de la modificación del proyecto de aranceles.—Según el señor Sánchez Guerra esta cuestión hay que terminarla hoy por ser necesario para la firma del tratado comercial con Francia.—**Declaraciones del señor Sánchez Toca sobre la cuestión de Marruecos.**—Posiciones de altos cargos.—El sábado próximo habrá Consejo de ministros en la Presidencia.—**Parte oficial de la noche.**—Romanones y Unamuno en palacio.—Berenguer en Málaga.—Reina en las playas del litoral gran temperal.—Berenguer sale a pesar del mal tiempo para Alhucemas.—El correo de Melilla suspende su salida.—Si Cambó no modifica su criterio en lo referente a la modificación del proyecto arancelario, el Gobierno se verá obligado a rectificarla.—**Constitución del ayuntamiento de Barcelona.**—Un alcalde amarrado.

(Agencia Mencheta)

## De Madrid

Madrid G, de la 1.ª a las 3.50 m.

### SENADO

(Final de la sesión de ayer)

El señor Royo Villanova continúa combatiendo el dictamen, censurándolo en su totalidad.

Le contesta, por la comisión, el señor Góngora haciendo un resumen.

Dice que se propone la reorganización del Magisterio tal como debe ser, teniendo en cuenta las necesidades actuales.

Si se demuestra que el proyecto es perjudicial, después de tenerse el consentimiento de ello será retirado.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

La Cámara desanmadrada.

### CONGRESO

(Final de la sesión de ayer)

El señor Balparda sigue censurando la política arancelaria, contestándole el señor Bos por la comisión.

Cambó expone su criterio sincero de que no debe accederse a la modificación que se propone de la redacción del proyecto.

Esta creencia, dice, no es personal ni apasionada.

El proyecto que se quiere modificar es sin duda alguna el más completo, y hecho con más detenimiento de los que hasta ahora se han presentado en España. No quiero con esto decir que esté redactado por los hombres más capaces que de ello se han ocupado, es solamente, que todos cuantos intervinimos en su redacción pusimos en él toda nuestra fe y todo nuestro entusiasmo.

Yo antes de llegar a la presentación de esta modificación a aquel proyecto formado con tanto entusiasmo y con tanto cariño, propuse al Gobierno que se hiciera de él una ampliación por la junta de Aranceles, asesorada de cuantos empleados fuesen precisos para su mejor adaptación y beneficiosa aplicación.

Esta ampliación debía consistir en examinar el proyecto primitivo tal como estaba redactado, estudiándolo minuciosamente y tomando parte en este examen todos los valiosos elementos conocidos como peritos en la materia, que desde luego, después de cerciorarse de que era conveniente y necesario a la nación, lo harían constar así en la más estricta justicia.

Todo lo que contiene el proyecto se hizo dentro del Parlamento con conocimiento de todos y con aprobación de las Cámaras.

Estudia la modificación en su totalidad y consecuencias que trae en caso de aprobarse.

El señor Bergamín se ha hecho autor de la modificación bajo la base sólida, según él, de que cen ella se facilitará la labor económica del actual momento, y eso no lo ve el orador por ninguna parte.

Trata de las valoraciones racionales, demostrando nominalmente con detenimiento y consideraciones aplicables al caso que las valoraciones que constan en el proyecto son verdaderas y beneficiosas a España.

En el fondo del proyecto arancelario se ve claramente, si se estudia libre de prejuicios y de pasiones, que todos mis esfuerzos me he encaminado a beneficiar a todas las regiones españolas por igual. (Rumores.)

Compara los aranceles del año 1911, argumentando con datos claros y evidentes que estos otros actuales son dobles que aquellos.

Para demostrar que no hablo de memoria sino documentado, debo decir, para explicar a todos, que, no obstante, es doble importe no se refiere a aumentos, sino por el contrario se aumentan noventa y cinco partidas en totalidad del arancel y en cambio se rebajan ciento dos.

De esto se deduce que no es cierto el que se aumente nada, sino que ha habido necesidad de modificar las cantidades en relación con todo lo que la época ha evolucionado y hace preciso el interés nacional.

Don Indalecio Prieto: Esa partida que asegura su señoría, señor Cambó, dicha así en globo, no significa nada en concreto ni arregla nada tampoco.

Hay que hablar para que nos podamos enterar con claridad de cuales son esos beneficios que para España representan esas partidas del arancel a que se refiere su señoría.

Cambó: Solo he expresado la labor que llevamos a cabo y lo que esa labor representa en lo que se refiere al interés nacional. Ese arancel que se quiere modificar es el más beneficioso de los que actualmente existen en relación con todas las demás naciones. Francia y Norte América sobre todo tienen aranceles que ya quisieran ser como el que se quiere modificar.

Los cerealistas y productores en general me acusan de que les he perjudicado y han de convenir al fin que no tienen razón.

Se ha lanzado la especie de que con este proyecto se perjudicarían las clases media y obrera, y nada más lejos de la realidad.

La vida de éstos está ligada a un factor que yo ni nadie puede modificar, el factor atmosférico o sea geográfico. (Algunas protestas.)

Una voz: ¿Y las exportaciones?

El señor Cánovas del Castillo: Siendo S. S. ministro de Hacienda autorizó la exportación de 80.000 toneladas de aceite.

Cambó: Exacto, autorizó dicha exportación porque en nada perjudicaba al país y en cambio beneficiaba al Tesoro, y además no había nadie que protestara contra ello, estando por tanto compatibles las leyes y sus bases.

Se lamenta del mal trato que le hacen los cerealistas, sin tener en cuenta que como ha dicho antes, ha laborado por igual para todas las regiones.

En cambio nada se ha dicho de que prohiba la importación del trigo exótico y hasta llegué a oponerme a la introducción en España de trigo argentino comprado por particulares.

Yo no podía, de modo alguno, acceder a lo que demandaban los gallegos con la rebaja que presentaban.

¿Cómo era posible fijar en dos pesetas los derechos de exportación del maíz, cuando el trigo y la harina pagaban seis? (Los gallegos protestan.)

Accediendo a aquello, se hubiese planteado un conflicto y se hubiesen quedado los demás productores de trigo y los de harina. (Siguen las protestas de los gallegos.)

El conde de Bugallal reclama orden.

Continúa Cambó explicando su actuación y afirmando que la dedicó por entero a defender los intereses del Tesoro.

Dice que en la cuestión de siderurgia el arancel la beneficia, y lo mismo ocurre, si no se aprueba la modificación, en lo que se refiere a carbones.

Asegura que de ningún modo se puede tratar de legislar por bajo de la segunda columna, pues sería ruinoso para nosotros.

Combate extensamente la modificación que se propone del arancel y pide a la Cámara que la deseché con sus votos, pues con lo que él ha expuesto hay argumentos para llevar al convencimiento de la comisión que dicha modificación no es aceptable.

Le contesta el señor Bugallal.

Hace referencia en primer término a lo que ha expresado Cambó sobre las tarifas de los trigos y harinas y las cantidades que deben pagar.

Dice que es indispensable la reforma que se propone para llevar a efecto la base primera del proyecto.

Sin ello no podemos llegar a realizar los tratados comerciales con las demás naciones, y éstas ya rebajaron con respecto a nosotros, todo lo que podían.

Cambó rectifica, insistiendo en que se suspenda la modificación.

Bergamín: No es posible, señor Cambó; hemos llegado al firmar los tratados comerciales que tenemos pendientes y cuya solución nos es necesaria y hemos traído esta modificación al parlamento por creencia beneficiosa y necesaria.

Estos asuntos se han de resolver aquí a la luz de todos y no dejarlos para negociarlos a espaldas del Parlamento. (Rumores.)

El Gobierno ha hecho cuanto ha estado de su parte para buscar una fórmula conveniente a todos y la comisión ha redactado la enmienda que se somete a la deliberación de la Cámara, atendiendo con ello los intereses de la nación.

Se han propuesto varias modificaciones de rebajas de exportación, entre ellas la que se refiere al trigo, en un veinte por ciento y otras varias.

No puede, el Gobierno, en el momento presente, hacer otra cosa que lo que ha hecho, pues, por las razones antes dichas, es necesario la aprobación de esta cuestión para concertar convenios con las naciones amigas.

Prieto censura la actuación de Cambó, en lo que se refiere al asunto de las exportaciones.

Cambó defiende por último y en largos párrafos, que se retire la enmienda al primitivo proyecto y se apruebe tal como estaba redactado.

Esto le pide en nombre de lo necesario que es para la vida de la nación.

Se suspende el debate.

Se aprueban las cuentas generales del Estado que se hallaban sobre la mesa y se levanta la sesión.

### Sánchez Toca y el problema de Marruecos

El «Heraldo» publica una entrevista que uno de sus redactores ha celebrado con el presidente del Senado, señor Sánchez Toca, sobre la situación de Marruecos.

Dice, que muestra misión, bien entendida, y como debe llevarse a efecto en los territorios del protectorado, no es en son de conquista, ni mucho menos de conquista militar.

Hay que respetar la política e ideales morales que no sean perjudiciales y se hace preciso convivir con los jefes de las cabildos de significación y arraigo.

Es preciso fomentar su comercio, sacando de él las ventajas que se puedan y de éste se podrían sacar en aquella zona un rendimiento anual de quince millones para el Estado.

En obras públicas se gastan allí ciento veinte millones y de ellas se pueden obtener cincuenta anuales también.

El desastre de Annual obedeció a errores económicos que hay que evitar.

Cree que se podrá remediar el mal con tacto y estudio constante de aquellas cuestiones por personal competente.

### La fórmula arancelaria hay que aprobarla hoy

Después de la sesión del Congreso estuvo en los pasillos el señor Sánchez Guerra, a quien le dieron cuenta de que el debate sobre la modificación de la fórmula arancelaria, había sido bastante importante con la intervención de Cambó.

Decía el presidente del Consejo que era imposible de todo punto demorar la aprobación de ésta en la sesión de hoy, porque el delegado del Gobierno francés no puede demorar su estancia por más tiempo en nuestra nación, a causa de tener que marchar a Génova, a cuya conferencia ha de asistir como delegado de Francia.

Ya el Gobierno de la vecina nación tiene conocimiento de la marcha de los debates de esta cuestión, y ha accedido a que se quede dos o tres días más, pero, en modo alguno, más tiempo.

Además se ha de llevar al Senado y también se pierde tiempo; así es que en la sesión de hoy del Congreso ha de salir aprobado, para lo cual, si preciso fuera, iríamos a la sesión permanente.

También vienen las vacaciones de Semana Santa y se pierde tiempo y no estamos para ello.

### Toma de posesión

Se ha posesionado hoy del cargo de subsecretario de Instrucción Pública don Carlos Castell.

### El sábado, Consejo

Sánchez Guerra manifestó anoche que el próximo sábado se celebrará Consejo de ministros en la presidencia.

### Otra posesión

Se ha verificado hoy la toma de posesión del nuevo presidente de la comisión de Fomento señor Ortúño, la cual le dió el saliente señor Ordóñez, cambiándose los saludos de rúbrica.

### La intervención de Cambó, en la sesión del Congreso

En los círculos políticos se aseguraba esta noche que se hacen gestiones cerca del señor Maura para que influya con el señor Cambó para que modifique su actitud en lo referente a la cuestión de la reforma del proyecto arancelario.

En caso contrario, el Gobierno se vería en la necesidad de tener que modificar éste, para no entorpecer su aprobación en la sesión de hoy del Congreso.

### Romanones y Unamuno en palacio

A las siete de la tarde se supo por los periodistas, que se encontraban en Palacio visitando al Rey los señores conde de Romanones y don Miguel de Unamuno.

Quisieron averiguar las causas que hubiese motivado dicha visita, y tuvieron que esperar más de una hora, al cabo de la cual salieron los citados señores de la cámara regia, contestando a las preguntas de los reporteros que habían hablado con don Alfonso de diversos asuntos sin importancia, pues el Rey había mostrado deseos de hablar con el señor Unamuno.

Nada más pudo saberse de la conferencia.

### Parte oficial de la noche

Según comunica el general encargado del despacho de la alta comisaría, no ha ocurrido novedad en ninguna de las plazas del protectorado.

### De Provincias

#### BARCELONA

##### Vista de una causa

Barcelona 5.—Para el día 25 del actual se ha señalado la vista de la causa seguida contra varios individuos por la explosión de una bomba en la carretera de Aragón, cuya bomba estaba destinada a colocarla en una revista de somatenes.

##### Constitución del ayuntamiento

Barcelona 5.—Sin incidentes se ha constituido el nuevo ayuntamiento, a pesar de los augurios de que regionalistas y radicales se dirían verdades.

Se aceptó la renuncia de síndico al señor Olivella, sin discusión, y el jefe de los regionalistas discursó en tonos de concordia.

Se constituyeron las comisiones y se levantó la sesión sin novedad.

#### LOGROÑO

##### Amarran al alcalde y se rien de él

Logroño 5.—Se reciben noticias de Calatorao de que varios mozos del pueblo se encontraban de ronda en aquellas calles cuando pasó por su lado el alcalde del mismo, que les dijo que se disolvieran, pues de lo contrario los apalearía.

Los mozos, ni cortos ni perezosos, no le dejaron acabar la amenaza, y cogiéndolo por la cintura lo derribaron al suelo amarrándole las manos, hasta que llegaron otros vecinos que lo desataron y dejaron en libertad.

Tan pronto el alcalde se vio libre marchó al cuartel de la guardia civil, dando orden de detención de los que lo manifiataron, por desacato a la autoridad.

Del suceso se hacen animados comentarios y en el asunto interviene el juzgado.

#### MÁLAGA

##### Berenguer en Málaga

Málaga 6.—El general Berenguer, después de la visita que hizo a los hospitales para ver a los heridos y enfermos de la campaña, conferenció telefónicamente con el ministro de la Guerra y por cable con los comandantes generales de Melilla y Ceuta.

Debía el alto comisario salir para Alhucemas a las seis de la tarde, pero en vista del mal tiempo suspendió la salida hasta las doce de la noche, para llegar allí al amanecer.

En el Circulo Mercantil fué obsequiado con un te, asistiendo todos los socios y las autoridades y personalidades de la capital.

##### No sale el correo de Melilla

Málaga 6.—Vista la persistencia del mal tiempo, el capitán del vapor correo que debía salir esta tarde para Melilla, ha suspendido su viaje hasta que aquel amaine.

##### Marcha de Berenguer

Málaga 5.—A las doce de esta noche ha salido de este puerto el aviso «Giraldá», llevando a bordo al alto comisario general Berenguer y su séquito, que le acompañó en su viaje a esta capital.

A pesar de haberle hecho presente al general el mal tiempo, se obstinó en no demorar la salida, pues quería llegar al amanecer a Alhucemas.

Todo el que compra pañería en el «Matro», se ahorra muchas pesetas.

—Si va usted a Sevilla, no se venga sin visitar el conocido Bazar de la Campana, en donde, además de admirar los extensos surtidos que presenta la casa central, Campana, 8 y la sucursal Campana, 5, le informarán desinteresadamente (no necesita usted comprar nada) previa exhibición del presente número, de todo cuanto pueda afectarle en relación con su estancia en la hermosa capital andaluza.

### ALMACEN DE GAMAS METALICAS Y COLCHONES SOMMIERS.

GAMAS DE MADERA Y MUEBLES

Alfonso Redondo

Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA

Ventas a plazos y al contado

### En el Salón Imperial de Sevilla

Durante los días de Pascua y Feria actuará la notabilísima estrella genuinamente andaluza

# Dora la Cordobesita

Ya lo saben sus paisanos, donde pueden ir a admirar el arte de esta colosal artista.

### Academia Politécnica

CÓRDOBA

Internos—Mediopensionistas—Externos

En 1.º de Abril apertura del curso para la convocatoria de Octubre en las Academias militares

### PROFESORADO

Directo: Don Manuel Sagrado Marchena, Capitán exprofesor de la Academia de Infantería.

Jefe de estudios: Don Pedro Guadalupe Suárez, Comandante exprofesor de la Academia de Infantería.

Señorita Josefa Gil, profesora de Francés de las dos Escuelas Normales.

Don Miguel Quijo Sentros, profesor de Dibujo de la Escuela de Artes y Oficios.

Don Vicente Costell Lozano, Capitán exprofesor de la Academia de Infantería.

Don Joaquín Gómez Pantoja, Capitán exprofesor de la Academia de Artillería e Ingeniero industrial.

Don José Rodríguez Zurbano, Comandante de la Guardia Civil, exprofesor de la Academia Ezoa.

Don Carlos Cáceres Irbarri, Capitán de la Guardia Civil.

Inspector de estudios: Don José Insa Ramírez de Aguilera.

Clases especiales para grupos de seis alumnos.

Clases generales con menos de 15 alumnos

ESTUDIO DIARIO EN LA ACADEMIA desde las 8 a las 12 y media de la mañana y desde las 2 y media hasta las 8 y media de la tarde.

Para informes al Director: Capitán Ayudante del Regimiento Infantería de la Reina número 2.—Córdoba.

# Sociedad Anónima Cros

BARCELONA

Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos

en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander

Abonos y Productos para la Agricultura.—Superfosfatos, Sulfato de Amoníaco, Sales potásicas de Stassfurt (Alemania), Nitrato de Sosa de Chile, Abonos confeccionados para todos los cultivos. Nitrato de Amoníaco, Sulfatos de Cobre y Hierro para el viñedo.

Productos Químicos Industriales.—Ácidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acético. Bicloruro de Sosa, Cloruro de cal marca Flix. Cloratos de Sosa; Potasa y Barita. Nitrato de Sosa y de Bario. Sosa cáustica para jabones.

Productos puros para Farmacia y Laboratorio.

Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola.

Preios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán 19.

### BARRIO DE NTRA. SRA. DEL AMPARO

en la Ronda de esta capital

VENTA DE SOLARES Y CONSTRUCCIONES A PLAZOS

Razón: SAN FELIPE 11.—De nueve a doce y de tres a siete.

### Tortas de aceite

Se admiten encargos para Semana Santa en la acreditada panadería de la Viuda de Antón Salmoral Santa María de Gracia 112.

**Yo estoy satisfecho de la vida!**

desde que no he vuelto a padecer de

**Estómago**

gracias al uso del

**DIGESTÓNICO**

### En los Grandes Almacenes de Tejidos de Benigno Alvaro Pérez, Duque de Hornachuelos, 8

Se establecen sorprendentes SEMANAS DE LIQUIDACION por fin de temporada de artículos confeccionados para señoras, caballeros y niños.

Asombrosos precios

### GRAN TEATRO — IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy 6 de Abril de 1922

A las 9 de la noche.—Grandes Secciones de Cine y Varietés.—Proyección de la colosal película en cinco partes La Devanadera, por la bellísima estrella americana Constance Talmadge.—Exitoso enorme del originalísimo caricato Ramper. Desde hoy gran concurso de chistes y cómos, regalándose dos magníficos cuchillos al más ingenioso que se presente por el público.—Gran éxito de Nonna Montero, couplets franco-españoles y bailes de salón.

Parade a las seis y media.—Sección de cine selecto.—Proyección de la gran película en cinco partes La devanadera.—Espectro de la revista Actualidades Gaumont núm. 49-1.

Proyección de la graciosa comedia en una parte El timo de la viuda.—Durante las proyecciones elegidas composiciones musicales.

### SALON RAMIREZ Gran Cine - Gran función para hoy 6 de Abril de 1922

Por la noche a las nueve.—Estreno de las 3.ª y 4.ª partes de la película en cuatro Lo que se desprecia.—Éxito de la notable bailarina Custodia Romero. Éxito de la elegante y sin rival cazonista Enriqueza Turner.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios véanse las pizarras del salón.

La Papelería de Moda, Agencia Polo, participa al público en general que ha recibido un extenso surtido en Petacas, Carteras, Mocheros, Stilografías para señoras, Devocionarios, Bustos y Medallas del Santo Cristo de Limpia, Estuche papel tela con 50 cartas y 25 sobres a 1.75, con 25 cartas y 25 sobres a 1.25. Esta casa tiene por norma vender todos sus artículos a precios tan reducidos, que no admite competencia.—Papelería de Moda.—Agencia Polo.—Alfonso XIII, 48.

Garage Gran Capitán.—Autos de alquiler y venta de accesorios para los mismos, junto la Hotel España y Francia.—Felipe Gómez Sánchez.

Borrachos.—Curación vicio embriaguez sin darse cuenta interesado ni perjudicar su salud. Infinidad de curaciones verdad con el Licor y los Polvos Lavid.—De venta en la farmacia de don Angel Avilés, Claudio Marcelo 8, Córdoba.

Se arriendan amplios locales para almacenes y cuartos con abrevador, situación inmediata al Paseo de la Victoria. Razón Osario 47, de 12 a 14.

En la calle Manchado núm. 5 se hacen pestiños y empanadillas de pescada y tortas de aceite; todo por encargo. Especialidad en pestiños para las festividades de Semana Santa. Se hacen desde la fecha.

Representantes necesito en todos los pueblos de la provincia para la venta a particulares de artículos de gran consumo. Inútil solicitar sin buenas referencias. Dirigirse a Francisco Delgado, O'Donnell número 4, Fernán-Núñez (Córdoba).

A las Señoras.—Se hacen Corsés a la medida, fajitas ligeras para Señoras y Caballeros, a precios muy baratos, en la calle Badajoz número 15, Córdoba.

Almoneda.—Se hace de una cama toda dorada de matrimonio, con tres colchones de lana, adornados, conedor completo, y varios muebles y efectos de labor.—Ribera, 27. Horas de 3 a 6.

Anuncios de gran visualidad y eficacia.—En la conserjería de la plaza de Toros de Córdoba, se admiten solicitudes para los anuncios que han de figurar en dicho local durante la próxima temporada taurina y espectáculos nocturnos de cine y varietés.

Anunciador.—Se ofrece para fijador de carteles al público y repartidor de programitas.—Razón Candelaria 11, piso alto, Rafael Urbano Ortiz.

Se vende la casa calle Julio Romero de Torres número 21.

Se vende una cama de matrimonio toda dorada y moderna.—Tesoro, 4.

Almoneda.—Ropero, camas, cómoda, mesas de noche, cunas, espejos, sillas, lavabo de señora, bastonera, jardineras, biñete y otros objetos más. Muñoz Capilla-núm. 6.

Correos y Telégrafos.—Preparación por oficiales del Cuerpo.—Para detalles, oficinas de Telégrafos o Montenegro, 3, Lúscena.

Arrendamiento o venta.—Se hace de una casa en la calle San Fernando. Datan razón en la Redacción de este periódico.

¡Bridado por el Gobierno, que a España píensan salvar! ¡Y brindo por los gorras, de la Cuestía de Luján!